



ASOCIAȚIA CRESCĂTORILOR DE ALBINE DIN ROMÂNIA

B-dul Ficusului nr. 42, Sector 1, cod poștal 013975, BUCUREȘTI

CUI: RO2351466

tel./fax: 021/233.40.17; tel: 021/233.40.19

acaromania@rdsmail.ro

www.aca.org.ro

Nr.195 din 12.06.2020

Către,

Guvernul României

Domnului Prim-ministru **Ludovic ORBAN**

Domnule Prim-ministru,

Având în vedere că în ultimii ani sectorul apicol are tot mai mult de suferit, în urma schimbărilor climatice, a reducerii arealului melifer, a depopulării familiilor de albine ca urmare a aplicării tratamentelor fitosanitare, a scăderii producțiilor și a prețurilor de achiziție la miere prin importurile extracomunitare necontrolate, din cauza condițiilor vitrege din acest an, vă rugăm să găsiți o posibilitate de sprijin financiar pentru sectorul apicol.

Recunoașterea sectorului vegetal ca un sector calamitat, duce implicit la recunoașterea faptului că sectorul apicol și apicultura sunt calamitate.

Vă transmitem alăturat demersul nostru referitor la acordarea unui sprijin, înaintat către Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale.

În speranța găsirii unor măsuri de sprijin și pentru acest sector, vă mulțumim anticipat.

Cu deosebit respect,

Președinte

ing. Ioan FETEA



ASOCIAȚIA CRESĂTORILOR DE ALBINE DIN ROMÂNIA
B-dul Ficusului nr. 42, Sector 1, cod poștal 013975, BUCUREȘTI
CUI: RO2351466
tel./fax: 021/233.40.17; tel: 021/233.40.19
acaromania@rdsmail.ro
www.aca.org.ro

Nr. 195 din 12.06.2020

SCRISOARE DESCHISĂ

CĂTRE DOMNUL NECHITA-ADRIAN OROS

MINISTRU AL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE



Domnule Ministru,

Asociația Crescătorilor de Albine din România, cu activitate bogată în dezvoltarea apiculturii în România și cu activități profesionale în toate județele țării, a fost informată în ultimele zile de greutățile deosebite pe care le întâmpină apicultorii din peste 30 județe ale țării.

Aceste greutăți decurg din anul apicol dezastruos, din care până la această dată nu s-a realizat nici măcar 20% din producția de miere marfă ca urmare a condițiilor meteorologice nefavorabile atât la cultura de rapiță cât și la cea de salcâm. Perioada de valorificare a acestor culesuri s-a suprapus cu frig, îngheț, temperaturi scăzute în timpul zilei și în perspectivă, din datele furnizate de Administrația Națională de Meteorologie, se pare că și culesul de floarea soarelui va fi compromis. Având în vedere toate aceste probleme, faptul că producția de miere depinde în cea mai mare parte de condițiile meteorologice, solicităm din partea Ministerului, a Guvernului României, un sprijin financiar de 10 euro / familia de albine. Se impune luarea unor măsuri urgente în acest sens, în condițiile în care zi de zi, cheltuielile privind supraviețuirea și păstrarea familiilor de albine sunt tot mai mari.

În anul 2019, pe fondul aceluiași condiții meteorologice nefavorabile, Guvernul României, prin Ministerul Agriculturii și Dezvoltării RURALE a acordat un sprijin financiar, "Ajutor de minimis pentru compensarea efectelor fenomenelor hidrometeorologice nefavorabile manifestate în perioada martie - mai 2019 asupra sectorului apicol", ajutor prin care apicultorii au putut asigura hrana necesară pentru supraviețuirea familiilor de albine pe perioada iernii 2019-2020.

Având cunoștință de situația sectorului apicol și de perspectiva condițiilor meteorologice nefavorabile, Asociația Crescătorilor de Albine din România a făcut aceste demersuri încă din data de 07.04.2020 prin adresa nr. 117.

Menționăm că apicultorii prin formele asociative din structura Asociației Crescătorilor de Albine din România au transmis date despre situația apiculturii către conducerea Prefecturilor cât și către Direcțiile Agricole Județene.

În acest context, suntem convingeți că în condițiile în care Guvernul și Ministerul pe care cu responsabilitate îl conduceți, recunoaște calamitatea sectorului vegetal, implicit trebuie recunoscute și efectele negative ale secetei asupra sectorului apicol.

Având convingerea că veți găsi căile necesare de sprijin financiar pentru acest sector, vă mulțumim anticipat.

Cu deosebită considerație,

Președinte

ing. Ioan FETEA

